Dérivabilité

EL KYAL MOHAMED

> Fonction dérivable en un point:

flz)—flz
On dit qu’une fonction f est dérivable en z,si lim M
(L‘—>$0 T — 5170

Cette limite est appelée le nombre dérivé de f enz, on le note f' (:p0> c

existe et finie

> L’équation de la tangente a une courbe :

Soit f fonction est dérivable en z

L’équation de la tangente a la courbe (C f ) au point d’abscisse x,

est: y:f’(x())(a:—x())—i—f(%)

> Dérivabilité a droite, a gauche en un point :

flz)—flz
e Ondit que f est dérivable a droite en z, si lim M
T, T — J?O
>
Cette limite est appelé le nombre dérivé de f a droite en ), on le note f ' (xo)

existe et finie

flz) =1z
o Ondit que f est dérivable a gauche en z, si lim M

I—>I0 117_:1:0
<

Cette limite est appelé le nombre dérivé de f a gauche en z,), on le note f 'g <x0>

existe et finie

[ dérivable en z;,si et seulement si f est dérivable a droite

etagaucheenzjet f', (mo) = f'g (:1:0)

> Dérivabilité et continuité :

Si f une fonction est dérivable en z, alors f est continue en z,

> Dérivée des fonctions usuelles :

0 (ke]R)

T - (r eL*— {1})

sin Cos T
COST —sinz
2 1
tan x 14 tan® x =
cos’ T
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> Opérations sur les fonctions dérivées- dérivée d’une fonction composée :

(u—|—v>/ =u 4+

(ku)l = k(u)/ (k € R)

v / /
(uv) =uv+uv

> Dérivée et sens de variation :

Soit f une fonction dérivable sur un intervalle

o festcroissantesur I < Vrcl f’(x) >0

e festdécroissantesur I < Vzrel f'(m) <0
0

o festconstantesur I & Vrel f'(:z) =

> Interprétation géométrique et dérivabilité :

La limite Dérivabilité en z Interprétation géométrique : (Cf)admet

lim S <$> —/ (ZBO) Une tangente au point A (mo; f <x0))
=gy &=y (a=0) £ est dérivabl de coefficient directeur a
est dérivable en x
f({l;) _ f({l; ) L Une tangente horizontale
lim 0/ —¢ .
T— 1 T — au point (%yf (ZEO ))
T f (m) —f (a:o) Une demi- tangente a droite au point
- est dérivable : ici i
I_,x0+ T — (a;,:o) f A (xo,f (:UO)) de coefficient directeur a
adroiteen z
. f(z) —f (a:0> 0 Une demi- tangente horizontale
1m . q 2
I_>x0+ T — a droite au point A (xo,f (:U0>)
i f (x) —f (m0> - , B Une demi- tangente verticale a droite
+ zT-=x [ n’est pas dérivable au point A (zo;f (a:())) dirigée vers le bas
@y L .
adroiteen z,
! f <z> —f (a:0> Une demi- tangente verticale a droite
im +00 . .
x_>x0+ =y au point A (xo,f (:UO)) dirigée vers le haut
- f <:1:> —f (:1:0> . Une demi- tangente a gauche au point
- est dérivable : ici i
iy T -, (ai()) f A(xo,f (x())) de coefficient directeur a
agaucheen z
. f (m) —f <x0) 0 Une demi-tangente horizontale
11m = N . .
P 7= a gauche au point A (mo,f (:1:0>)
o f <x> = <$o) - B Une demi- tangente verticale a gauche
_ T—1 [ n’est pas dérivable au point A (xo; f <x0)) dirigée vers le haut
T 0 .
da gauche enz;
! f (z) —f <zo) Une demi- tangente verticale a droite
im +oo . .
P =1 au point A (xo,f (m())) dirigée vers le bas
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